

# 搭建交流平台 促进紫砂行业发展

## 河南第九届紫砂艺术节开幕 亮点和福利真不少

爱喝茶,又什么都要最好,那么紫砂壶就是你必须的选择。紫砂壶是中国特有的手工陶器,经数百年传承与发展,如今已不再仅仅是一件冲茶器皿,而是一件承载了中国传统文化的艺术品。

说起河南茶行业紫砂的兴起与发展,河南紫砂艺术节是绕不开的话题。2009年,河南首届紫砂艺术节在郑州国香茶城开幕,让茶行业看到了新的发展机遇,给茶器爱好者带来了新体验。5月10日~12日,管城区河南国香茶城举办河南第九届紫砂艺术节暨第二届中部茶器博览会。本届紫砂艺术节为期三天,共有200多名紫砂工艺师和一线大品牌参展,佰宝电器、豪盖堂一建盖、博物堂、上品工坊、寻珠记、德源号等国内茶器大品牌云集。

记者 冉红政 柴琳琳  
通讯员 娄璞 刘博闻 文/图



### 现场 河南紫砂艺术节已成功举办九届

“茶、茶具与喝茶方式,三者相互影响、密不可分。”陈先生是一位老茶客,说起喝茶他可是头头是道,这已经是他第三次参加紫砂艺术节,每一次都“淘到”不少好东西,同时也交到许多的茶友。

据了解,河南紫砂艺术节已举办了九届,一直以来都以搭建行业交流平台为己任,实现品鉴紫砂、传承文化、共享艺术的初心不变。

此次的活动主题为“美在中原”,参

展范围含“紫砂”与“茶器”两大板块,除了紫砂等陶器制品类,电器类、茶盘类、瓷器类、漆器类也是此次展会的重点。活动内容包括中华人民共和国成立70周年紫砂作品展、紫砂壶私人定制、紫砂现场制作、紫砂手作DIY、紫砂参赛作品评比、中华人民共和国成立70周年70器精品手作展、2019河南第九届养壶大赛评比、青年紫砂作品特邀展、紫砂茶器夜场特卖、2019信阳毛尖一芽一叶

国标品鉴大赛、“尖货团”无我销售节绿茶季活动等。

“之所以举办紫砂艺术节,一是看中紫砂的行业地位,二是中原文化底蕴浓厚,二者结合,能更好地促进茶文化、紫砂文化的发展。总结来说就是品鉴紫砂、传承文化、共享艺术。”对于举办紫砂艺术节的理念,中国国际茶文化研究会副会长、河南省茶叶商会会长、河南国香茶城董事长姬霞敏这样解释。

### 亮点

#### ① 展示内容丰富 设立中华人民共和国成立70周年紫砂作品展

第九届紫砂艺术节较以往有何不同和亮点?只能说,真不少。除了紫砂等陶器制品类,电器类、茶盘类、瓷器类、漆器类也是此次展会的重点。在艺术节的主场茶城四楼,记者看到众多紫砂工艺品及一线大品牌在这里展出。

在一楼的中部茶器博览会,国内茶器大品牌云集:佰宝电器、豪盖堂一建盖、

京德茶器、璞圣堂、尚福阁一莺歌烧、八和人文茶器……让人目不暇接。本次艺术节除了养壶大赛、私人定制紫砂壶等经典人气活动外,还设有中华人民共和国成立70周年紫砂作品展、紫砂参赛作品评比、中华人民共和国成立70周年70器精品手作等活动,用独有的方式为祖国献礼。

#### ② 紫砂现场制作

此外,还有江苏省陶瓷艺术大师、研究员级高级工艺美术师顾道荣,江苏省工艺美术大师、研究员级高级工艺美术师王国祥等大师的作品参展。国家级工艺美术师范晓丽等老师

携近10名紫砂工艺美术师带泥料、数百制壶工具亲临河南紫砂节现场,为壶迷们解锁紫砂壶制作的奥秘。壶友们还可以现场DIY属于自己的紫砂手作。

#### ③ 2019河南第九届养壶大赛评比

河南紫砂艺术节,是一个行业交流平台,河南资深壶友不少。在艺术节期间,2019河南第九届养壶大赛评比也如约而至,一把壶,能养出什么样的特质与独一无二的光彩,大赛见分晓。

此次大赛有继海茶行、龙氏茶行、豫茗丰茶业、二毛茗茶、大华堂茶行、三潭茗茶、茶雨春、天青茶舍、茶岛茗茶、竹林沟茶行、国永茶业、豫灵潭、洛阳茗扬茶业、嘉木饮茶行等近20家信阳毛尖品牌商户参赛。

国家级工艺美术师范晓丽、国家级助理工艺美术师蔡志卫、国家级工

艺美术员沈尧、国家级工艺美术员张东凯等老师,在河南紫砂艺术节上拿出了高水平的私人定制壶,给壶友献上重磅秒杀福利。持续至12日晚8点的紫砂茶器夜场特卖会,为壶友提供了淘壶扫尾的便利与福利。

此外,游国香茶城,参与紫砂手作DIY体验,参观紫砂节服务中心、樸茶茶居体验中心、一号馆青年紫砂作品展、河南紫砂艺术节二号馆、三号馆中华人民共和国成立70周年70器精品手作展等处,盖章打卡,享受免费实现现场与亲朋好友合影快照、打印照片等服务。

